

DE ENSEÑANZA

La reforma del Bachillerato

Al fin se ha acometido una de las reformas más necesarias de cuantas reclamaba la vida española: la segunda enseñanza. Se venía manteniendo a toda costa un plan absurdo, viejo, sin verdadera finalidad pedagógica ni eficiencia instructiva para la juventud, que en los primeros años de estudio estaba sometida al rudo tormento de «embotellar» en sus cerebros unos absurdos y pesados volúmenes, plúmbeos y atiborrados, que las más de las veces producían efectos contradictorios al fin perseguido.

El bachillerato, verdadero milagro de memoria a que se obligaba a la juventud escolar española, necesitaba de una reforma radical y urgente.

Ahora se ha llevado ésta a efecto, y como de ella sólo es conocida una escueta referencia, se carece todavía de elementos para enjuiciar sobre la bondad y excelencia de la reforma; pero, no obstante la brevedad de esos juicios, se ve, cuando menos, el intento de dar al bachillerato una más pedagógicamente racional y moderna orientación, conforme a las necesidades del momento, en relación con la enseñanza, haciendo ésta más factible a la capacidad de estudio del escolar.

Pero en lo que la reforma es digna de aplausos, que nadie regateará, y mucho menos los padres de familia, es en lo que tiende a cortar el abuso que hoy supone el libro de texto, estableciendo el único. Y no es sólo por lo que a su aspecto económico se refiere, que ya por sí sólo justificaría la reforma. Quien ha examinado con interés uno de los libros que actualmente sirven de enseñanza en los primeros años del bachillerato, comprenderá cuán necesario es que el texto que se pone en manos de los niños en edad tan difícil para su desarrollo intelectual y su preparación científica para las diferentes especialidades universitarias y técnicas que después ha de estudiar, sea cuidadoso con el mayor interés, se seleccione con un buen criterio y se dé a la enseñanza un matiz unitario del que hoy carece, pues por mucha que sea la autoridad de su autor, nunca estará de más el aval que supone la elección en los concursos que se anuncian.

Así, pues, la reforma, que tiende a simplificar, con la división que en ella se introduce, el estudio del bachillerato, puede muy bien lograr que éste sea, en realidad, lo que debe ser y no lo que ha venido siendo hasta ahora: tortura de mentes jóvenes, que apenas salidas de los colegios primarios se enfrentan con plúmbeos volúmenes de una extraordinaria extensión, que en muchos casos sólo tiene una finalidad: justificar el precio a que se vende.

Es, pues, de aplaudir, por lo que de ella se conoce, y por la buena intención que la guía, la reforma del bachillerato, que libra a la juventud escolar del tormento que supone el «centenario personal» con los absurdos libros de texto que circulaban.



Las bellísimas señoritas Manuela García Moreno y Elena Pastor, elegidas Reina de la Belleza y Reina de los Mercados, respectivamente, en la verbena de la Paloma celebrada en la corte. Foto. Agencia Gráfica. Tío. Gori.



—No crea usted que lo hago por gusto. Yo como en el restaurant porque mi mujer no quiere ocuparse de la cocina, siendo una excelente cocinera.

—Yo, en cambio, vengo aquí porque mi mujer, que no la entiende, insiste en aprenderla y no lo consigue.

Acerca del retocado de la cara de la Virgen de los Reyes

El Cabildo Catedral afirma que es ajeno a tan reprobable hecho

Cópiamos de «El Correo de Andalucía»:

«El excelentísimo Cabildo Catedral nos remite la siguiente nota que a continuación insertamos:

Para evitar comentarios que pudieran perjudicar el buen nombre del Cabildo Catedral con motivo de la noticia publicada por un periódico sobre cierto retoque hecho en el rostro de la imagen de Nuestra Señora de los Reyes, nos ruega el señor deán que hagamos constar públicamente que el excelentísimo Cabildo Catedral es completamente ajeno a lo ocurrido y que no ha tenido la más leve intervención en este hecho reprobable.

Por ello se ha apresurado a significar su profundo desagrado apenas tal hecho llegó a su conocimiento, y teniendo además la certeza de que la autoridad eclesiástica tampoco ha intervenido en este asunto, no obstante lo prescrito en el Código de Derecho Canónico, el excelentísimo Cabildo Catedral se ha reunido en sesión para deliberar y tomar los acuerdos que el caso requiere.»

Para normalizar el tránsito

Manifestaciones del señor Cruz Conde

Cuando acudimos esta mañana al Gobierno civil para visitar al gobernador civil, señor Cruz Conde, se encontraba éste conversando con el marqués de Valencia y el señor Domínguez (don Jerónimo).

A poco recibió el señor Cruz Conde a los reporteros, manifestándonos que había recibido repetidas quejas de la falta de apoyo que se viene prestando al Ayuntamiento en cuanto afecta a la velocidad de los autos por el centro de la población y a la circulación de público por las calles de la misma.

Acerca de este extremo, dijimos al señor Cruz Conde que así como se viene castigando a los autos que viajan con excesiva velocidad, debe el público dar las debidas facilidades para que pueda llegarse a la normalización del tránsito.

Para ello—continuó diciendo el gobernador—se hace preciso que los transeúntes no se estacionen en las aceras ni formen grupos en las calles.

Para corregir cuantas deficiencias se vienen observando acerca de este problema, el gobernador ha dado ordenes terminantes a la policía y guardia de Seguridad encaminadas a hacer cumplir a autos, carruajes y peatones las disposiciones adoptadas.

Es de esperar de la amabilidad del público que pondrá de su parte y dará las debidas facilidades para cuanto se relaciona con la normalización del tránsito.

Una Nota oficial del Gobierno civil sobre la reventa de billetes de espectáculos públicos

El gobernador civil facilitó esta mediodía la siguiente nota oficial:

«Como ampliación a las manifestaciones publicadas en la Prensa de anoche relacionadas con la reventa de billetes realizada en la última corrida de toros, y como quiera que la autoridad gubernativa tiene el firme y decidido propósito de evitar la reproducción de tan escandalosos hechos e imponer en lo sucesivo la sanción necesaria de infringirse por alguien los preceptos que regulan la materia, se ha creído oportuno y conveniente reproducir en síntesis cuáles son las disposiciones legales en vigor actualmente.

El reglamento de Policía de espectáculos de 19 de Octubre de 1913, en su artículo 57, obliga a las Empresas a reservar para el despacho la tercera parte de las localidades de preferencia y la mitad de las gradas o galerías.

El artículo 60 autoriza a las Empresas para establecer expendedoras en locales cerrados en diferentes puntos de la población, en que se reserven en despachos en Contaduría localidades no vendidas, ni pueda señalarse como sobreprecio cantidad superior al quince por ciento sobre el importe de cada billete.

El artículo 63 dispone que el precio de la entrada vaya consignado en el billete.

Por real orden del Directorio Militar de 10 de Diciembre de 1924 se dictan disposiciones para poder solicitar el derecho de reventa de localidades con un veinte por ciento de recargo, previos los trámites necesarios, sin que en esta capital se haya hecho uso de dichos beneficios en el año actual.

Queda, pues, subsistente lo prevenido en el artículo 52 del indicado reglamento de espectáculos, que autoriza a las Empresas para vender sus billetes en despachos especiales con el indicado sobreprecio del quince por ciento.

Tanto el reglamento como la indicada real orden prohíben terminantemente la reventa callejera y ambulante, siendo recordada esta prohibición por real orden manuscrita del ministerio de la Gobernación de 28 de Febrero de 1925.

Conste, pues, que la autoridad gubernativa, velando en cumplimiento de un deber inexcusable en defensa de intereses respetables del público, aplicará con todo rigor las sanciones oportunas a los contraventores del reglamento y reales ordenes indicadas, haciendo presente, que considerando la transgresión como reiterada desobediencia a las órdenes dadas, se impondrá el máximo de multa y en algunos casos se aplicarán facultades más amplias, que aun saliendo del margen de la legislación en la materia, se hacen inevitables para las personas provocadoras de conflictos que la autoridad está en obligación de evitar.

En resumen, que las Empresas están obligadas a poner de venta al público la tercera parte de las entradas de preferencias y la mitad de las gradas generales, pudiendo establecer despachos en la capital en sitios fijos y con el máximo del quince por ciento de recargo del precio señalado en los carteles.»

ACERCA DEL AMOR

Comparaciones gramaticales

La mujer es un adjetivo que necesita unirse al sustantivo hombre para significar algo.

El amor es un adverbio de tiempo con un complemento de término: el casamiento.

Los celos son frases incidentales en la oración o adoración.

Algunos sujetos del verbo amar, tratándose de casamiento, van en busca de la oración principal: la dote.

El verbo amar es el más irregular de todos, en él muchas mujeres olvidan los tiempos y las personas.

Muchos matrimonios se malogran por falta de un complemento: el automóvil.

Una jamona bien conservada es un pretérito perfecto.

Una vieja arrugada y pobre es un pretérito imperfecto.

Un galanteo presumido y tonto es un gerundio.

Un joven bello, de talento y con dinero, puede ser un futuro perfecto.

ENDITA TIERRA...!

Arturo Bressler, el piloto alemán, al que se le metió Sevilla dentro

Yo quiero ser torero...—El perro volador.—Torrear es más difícil que volar.—Alegrías y penas. ¿Quién es ella?

Estamos en Tablada. El Junkers acaba de darnos una vez más la sensación de seguridad en un paseo por los pueblos del Condado. Ya volar por Sevilla no es nuevo para nosotros, que contamos en nuestro historial con ciento noventa minutos de vuelo. ¡Algunos tienen menos!

Al aterrizar tomamos un refresco resguardados del sol por el cañizo. —Y aquí encaja mejor la palabra: «Marabú». Hemos subido al cielo Celcilio, don Fernando Conrado Mayer, don Antonio Fernández Olmedo y servidor. El piloto alemán, nuestro querido amigo Arturo Bressler, ha llevado como «observador» a su fox-terrier, un perro gracioso que acabará «poniendo huevos», según lo que ha volado.

¡Describir el vuelo sobre el Condado puede enseñar a quien quiera. He tenido en el aire cuatro desafíos, venciendo en todos. Eso era muy frecuente durante la guerra: pero le repito que no hablé de eso. Yo no he hecho otra cosa que obedecer lo que me mandaban. Lo que hago ahora a las órdenes de la Compañía.

—¿Cuántas horas de vuelo tiene anotadas en su carnet?

—¡U! Contando todos los recorridos que llevo hechos, yo calculo que le he dado cuatro veces la vuelta al mundo.

—¿No conocía usted Sevilla?

—No, señor. Y ahora siento haberla conocido, porque me tengo que marchar. Me reclama la Compañía para hacer el recorrido Berlín-Tokio (tres etapas). Y no quisiera irme. Sevilla es la población del mundo



que me ha gustado más. Sevilla me ha cautivado. Yo creí que después de Buenos Aires, la capital que más me había gustado hasta ahora, no podría gustarme nada. Y le digo con toda sinceridad, le juro, como hace Olmedo, que Sevilla es mi tierra. Nada vi igual, ni traté hombres tan simpáticos, ni mujeres tan bonitas ni tan flamencas. (Se dice así, Antonio?), ni conocí esa alegría que se ha apoderado de mí, alegría que yo no tuve nunca, alegría que a todas horas y en todas partes me acompaña, y que creo voy a perder tan pronto remonte el vuelo para marchar de aquí; ¡pero yo vuelvo a Sevilla! Se lo «juramento» que vuelvo.

—¿Algún corazoncito enredado en las alas del Junkers?

—Muchos corazoncitos. Todos los



—Desde niño. Tenía veinte años y entré en la Aviación alemana, donde me hice piloto al poco tiempo. He hecho toda la campaña, pero eso no le diga usted, que no quiero tener enemigos. Yo serví a mi patria... ¿comprende...?

—Estamos al cabo de la calle. Yo hubiera hecho igual, si no como aviador, como artillero o como infante. ¡Ha tenido usted alguna desgracia volando?

—He recibido cinco balazos en otros tantos vuelos; pero siempre aterricé sin novedad.

—Tiene usted alguna condecoración?

—Tengo veinticuatro diplomas, que

Palacio de Justicia

Cuatro asilados riñen en Capuchinos

En el Asilo de Capuchinos promovieron reyerta los asilados Francisco Belmonte Romero, de treinta años; Pedro Jiménez Llanos, de cuarenta y seis; Alfonso Soro Garri, de cuarenta, y Lucas Cortesoso Mateos, de treinta, todos solteros, resultando el primero con una herida en la cabeza y erosiones en la cara y cuello, y Luis Cortesoso con erosiones en la región costal.

Belmonte ingresó en el Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Se fractura un brazo al caerse del tren

De un coche del ferrocarril de la línea de Cala se cayó Francisco Muñoz Ramos, que tiene su domicilio en calle Conde de Ybarra, 16, sufriendo la fractura del codo derecho y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Caída casual

En el Altozano sufrió una caída casual Fidel Escobar Gallego, de cincuenta y cinco años, causándose la fractura del radio derecho por su tercio inferior, pasando al Hospital, donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

LOS QUE ATENTAN CONTRA SU VIDA

En su domicilio, calle Luenga, 16, de Aguadulce, atentó contra su vida el vecino de dicha población Ignacio Moyano Palacios, a cuyo efecto se disparó un tiro de escopeta en la cabeza, quedando en gravísimo estado.

En el suceso intervino la Guardia civil del puesto citado, dando conocimiento del mismo a este Gobierno de provincia.

Se ignoran los móviles que impulsaron al suicida a adoptar tan extrema resolución.



MADRID.—Original concurso de matas de pelo celebrado en la Verbena de la Paloma, y que demuestra que no todas son partidarias del pelo cortado.

GALERIN.

DE COLABORACION

Cómo se ganan unas elecciones

Al sonar las once en la noche del día 5 de Abril de 1950, los habitantes de París supieron la gran noticia.

En una sesión, tan memorable como larga, que marcaba el término de la legislatura, el Parlamento acababa de acordar la concesión a las mujeres del derecho del voto.

La nueva ley comenzará a regir desde las próximas elecciones, fijadas para el día 24 del mismo mes.

Publicada en uno de los diarios, que lanzaron a la calle ediciones extraordinarias, esta información verdaderamente sensacional, el señor Adonis Béguin se colocó delante de la luna de un escaparate y contempló su figura. Ya la conocía él, y la juzbaba agradabilísimo; pero esa noche le pareció admirable.

—¿Dentro de tres semanas será diputado?

—Y una voz lejana le decía, con dulcísimo acento, como un canto de su corazón: —Me veo! ¡Estoy en un escenario!

Al día siguiente grandes tiras de papel gris perla, verde amante y azul tierno, anunciaban al pueblo la candidatura para las próximas elecciones generales de Adonis Béguin tenor.

Ya la gente le hizo mucha gracia aquello. Una nube de «effiches» hacían estos comentarios: —¿Cuál es su programa? ¡El tengo se divierte. ¡De donde sale ese, mi señor!

El tenor Adonis Béguin se limitaba a responder lacónicamente: —El que ría el último reírá dos veces. ¡Mi programa!... ¡Por la mujer! ¡Por el amor! ¡Por el arte. Siempre nuevo.

Nueva hilaridad de sus adversarios y nueva cruzada de papel multicolor. Querían apelar al buen sentido de los electores; estaban perseguidos de que aquel chistrón no podía triunfar, que no tenía representación ni autoridad política. Por último, se le invitaba a exponer su programa político en un mitin organizado por los elementos enemigos.

El candidato Béguin aceptó la invitación. En el estrado se instaló delicadamente en un fondo rojo puro para buscar el contraste.

Por la tribuna fueron desfilando, para exponer sus teorías y sus planes de gobierno respectivos, los candidatos serios.

El auditorio, compuesto en su mayoría de mujeres, no manifestó más que una cortés indiferencia: esperaba a Béguin.

Adonis Béguin se levantó, al fin, y dijo:

—Señoras, caballeros, electores, enemigos políticos: «Carmen». Segundo acto. Romanza de don José.

Aquella fue una gran apoteosis.

En vano el presidente agitaba la campanilla para calmar el estruendo. Los enemigos rugían, pasaban perfumados habían volado por la sala para caer ruidosamente a los pies del cantante, como un enjambre de flores voladoras llenas de amorosa emoción.

Lanzada su última nota, Adonis anunció, con un flemático condescendiente:

—Mi retrato se distribuirá a la salida.

En vista de este éxito resonante sus enemigos redoblaron los insultos y las calumnias; le acusaban de haber abusado de su voz, de haberse portado exagerradamente y de ser un hombre escuálido y enfermizo, etc.

Béguin respondió tranquilamente: —Mañana, durante la votación, el candidato Adonis Béguin cantará «Mano» en el colegio de la calle Machín.

Fue elegido por una mayoría asombrosa.

Pierre Thibaut.

POLÍTICA DE ABASTOS

Han sido multados los industriales de esta plaza que a continuación se expresan.

Con 200 pesetas, don José Martínez Orellana, Espremeda número 6, por vender pan falta de peso (segunda vez).

Con 50 pesetas: Don Aurelio González de Arte, plaza de los Terceros, 12, por vender leche al menudeo sin llevar precinto las vastijas, y don José Garrido Jaén, de Benacazón, por utilizar pesas falsas.

Han pagado las multas que les fueron impuestas los señores siguientes:

—Don Antonio Alfaro, 100 pesetas, y don José Miguel García Banda, 50 pesetas.

Este número está visado por la censura

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

NOTAS REGIONALES

Cádiz.

Procedente de Buenos Aires, Río Janeiro y Tenerife llegó a este puerto el vapor correo «Irene Victoria Eugenia»...

Los comensales serán más de un centenar. La Casa Domecq ha concedido una magnífica copa de plata...

Sanlúcar de Barrameda.

Agresión a un policía

En la calle Cervantes discutió acaloradamente dos individuos, al cansado la discusión tonos tan violentos...

Con ánimo de separarlos intervinieron don Antonio Paredes Rodríguez, agente de policía afecto a la plantilla de Sevilla...

El señor Paredes fue mal recibido por uno de los contendientes llamado Eduardo Díaz Vidal...

Del encuentro entre ambos resultó el señor Paredes con la americana rota y con diversas erosiones en la cara...

Para embarcar con rumbo al Plata, llegaron a ésta los excelentes artistas argentinos María Anido y Fernando Travesi.

Ha constituido un grandioso éxito la Fiesta de la flor, celebrada ayer a beneficio de los Saneatorios Antituberculosos...

En ésta ha producido general sentimiento la noticia de haber fallecido en Málaga, donde residía, la joven señora doña María Enriqueta Parraga...

Se ha celebrado la boda de la bella señorita Luisa Ana Jiménez y nuestro estimado amigo don Eduardo Marchante Ragel...

Mañana en el tren correo de la noche llegará a Cádiz para posesionarse el nuevo gobernador civil de esta provincia...

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando al individuo José Pulido Gavilán...

En el «Patrio» de Satristequi ha llegado procedente de su país el cónsul general de Venezuela en España...

La Real Academia Hispano-Americana ha obsequiado esta noche en el Balneario de la Palma con una comida de despedida...

Los pios sufragios fueron costeados por sus hijos los señores de Lara Tomassetti...

Mañana se efectuará el almuerzo con que numerosos amigos del distinguido capitán de goleta don Luis Gil de Sola...

movilista ocurrido hace poco más de un mes entre El Ronquillo y Santa Olalla...

Esta noche tendrá lugar en Miramar el banquete en honor del héroe militar sanluqueño don Fernando Hidalgo Ambrosy...

Gibraltar

Con inusitada animación se han celebrado las fiestas de San Roque, patrón de esta villa.

En la noche del 15, la hermosa plaza de la Constitución lució boñita iluminación eléctrica...

El paseo, concurrencísimo. Amenizó la velada la notable banda Minerva Louie...

El panegírico fue bellísimo, y estuvo a cargo del elocuente orador sagrado don Manuel García Vilalta.

Terminada la función se inauguró y bendijo la nueva estación telefónica montada en esta villa...

El vecindario, alborozado, se agolpaba a la puerta del edificio público...

Córdoba.

Muerto por borracho

Ayer tarde el vecino de esta capital Antonio Vila Cantador se presentó en su domicilio en estado de embriaguez...

Momentos después sintióse enfermo de tal gravedad, que falleció de repente.

Una hija de Antonio dio cuenta a la Comisaría de lo que había ocurrido.

Arrollado por un auto

Durante la madrugada última un automóvil de esta matrícula destinado al servicio público y conducido por Rafael López Rodríguez...

Al llegar a la barriada de Alcolea atropelló a una caballería que montaba Juan Molina Tirado...

Juan sufrió varias heridas, que fueron calificadas de pronóstico grave...

La caballería quedó muerta en la carretera.

Un ahogado

En uno de los canales del pantano de Guadalmellato se bañaban varios obreros del mismo.

Uno de ellos, llamado Manuel Murillo Matías, a consecuencia de no saber nadar, pereció ahogado...

Cazadores

Cartuchos cargados con FEE, 16/50 JOSTAS, VICTORIA, 17/50, KSG, 15/50, ALEMANA, 19, SCHULTRE, 6, DIAMOND, 21.

Ferretería SAN PABLO San Pablo, 10

Los vinos de "Valvanera"

Por el Laboratorio Municipal, y como consecuencia de las últimas disposiciones vigentes, se están llevando a efecto minuciosos análisis...

Uno de estos análisis ha sido llevado a cabo recientemente en el acreditado y antiguo establecimiento conocido por «Valvanera»...

Conferencia telefónica

Larache 17.—La cabila de Beniurriagueh continúa haciendo actos de sujeción en la parte Norte...

NOTICIAS DE MARRUECOS

En el muelle de Casablanca ha ocurrido un violento incendio, que ha causado pérdidas de consideración.

Las fuerzas de bomberos que acudieron rápidamente, pudieron dominarlo.

Procedentes de Tetuán han llegado dos escuadrillas de aeroplanos que se reintegrarán a su base de Larache.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Londres 17.—La Conferencia de los delegados mueros ha acordado concebir autorización al Comité Ejecutivo para reanudar las negociaciones...

UNA ESTATUA DE ENRIQUE HEINE

Hamburgo 17.—En el parque municipal se ha verificado la inauguración del monumento erigido a la memoria de Enrique Heine.

LAS REIVINDICACIONES DE LOS HOHENZOLLERN

Berlin 17.—Von Berg, representante de los Hohenzollern, ha hecho nuevas proposiciones concretas al Gobierno de Prusia...

El Consejo de ministros prusiano se reunirá en breve para estudiar dichas proposiciones.

Se asegura que Hindenburg ha hecho una gestión urgente cerca del ex kaiser para que éste ceda una parte de los derechos que reivindica sobre sus antiguas propiedades...

El mariscal dice al ex kaiser que de no cesar en su actitud, el partido nacionalista alemán unido defensor con que hoy cuenta el príncipe monárquico, lo abandonará.

HERRIOT, HISTORIADOR Y LITERATO

Brujas 17.—Mr. Herriot, ex presidente del Consejo de ministros francés y miembro del actual Gabinete, vendrá próximamente a esta capital para pasar unos días.

Expedientes. Sobre provisión por concurso, con carácter interino, de plazas de veterinarios titulares...

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Presidiendo el alcalde, señor comisionado de Bustillo, se reunió la Comisión Municipal Permanente.

De la Comisión mixta de Alcantarillado sobre pago de trabajos ejecutados para la construcción del colector de la Puerta de Osario...

De la misma sobre contratar con la Compañía Sevillana de Electricidad el suministro de fluido para el alumbrado de los evacuatorios subterráneos de la plaza de San Fernando...

Propuestas

Presupuestos y facturas por materiales para los servicios del Matarero.

Pago del gasto de locomoción a los veterinarios de servicio en el mismo.

Cuentas de la Delegación local del Consejo del Trabajo y de la Junta de fomento y mejora de habitaciones baratas.

Pago del premio de cobranza al recaudador de arbitrios municipales.

Autorizar la ejecución de obras en las casas Eutrón, 5; Marqués de Tablantes, 54; Duque de Montemar, 5; Gonzalo Segovia, 26; Manuel Carrado, 85; Boteros, 55; Duque de Montemar, 17; San Vicente, 3; duplicado; Fresno, 9; Navarro, 32; San Hermenegildo, 35 y 37; Descalzos, 2; Procurador, 22; parcela en la barriada de los Rosales...

Adquisición y pago de la parcela incorporada a la vía pública con motivo de la reconstrucción de la casa número 39 de calle Relator.

Pedido de material de alumbrado para el local habilitado en calle Escuelas Pías con destino a oficina de la guardia municipal.

Reforma de la pavimentación de la calle Manuel Carrado y un trozo de la de Resolana.

Construcción de aceras en calle Luis Montoto.

Autorizar la instalación de motores e industrias en las casas huerta del Mariscal, calle Chapina, Santa Marina, 14; Foraleza, 2; Santiago, 3; Progreso sin número; Adriano, 5; Arjona, 6; Méjico, esquina a Valparaíso; Muñoz León, 8; Santa María la Blanca, 28; Don Pedro Niño, 5; Béquer, 9; Gales, 52; Huevela, 4 y 6; Marqués de Paradas, 6; Alcaicería, 31; Pavia Pastora, 39; Guadaluquivir, 11; Marqués de Paradas, 10; Corinto, 8; Resolana, 36; Luis Cadarso, 3; y Garcia de Vinuesa, número 13.

Presupuesto para reparaciones en el canal de Santa Lucía.

Cesión a perpetuidad de una sepultura en el cementerio de San Fernando.

Construcción de sepulturas por administración en dicho cementerio.

Suministros a los establecimientos benéfico-sanitarios municipales.

Adquisición de rótulos para la calle González Abreu.

Factura de material de impresos facilitados para el servicio de Estadística.

Presupuestos, cuentas y pedidos para el servicio de régimen interior de la Casa Consistorial.

Factura de gastos ocasionados con motivo de la inauguración del Centro Quirúrgico municipal.

Confesión del título de hijo adoptivo de Sevilla a favor de don Alejandro Pérez Lugin.

Pintura de las farolas del paso superior de calle Demetrio de los Ríos a San Bernardo.

Pedidos de materiales para los trabajos de extinción de incendios, talleres municipales y limpieza pública.

En la carretera de Araçana

Un camión en marcha, se incendia, y dos de sus ocupantes, se arrojan al suelo.

Un hombre resulta muerto y herido de importancia su hijo.

En este Gobierno de provincia se ha recibido una comunicación de la Guardia civil del puesto de El Garrobo dando conocimiento de un accidente automovilístico ocurrido en la carretera de raena y parte correspondiente al término municipal de aquella villa.

Según los datos oficiales, trasladaba por dicha carretera el camión de carga número 6.209, de la matrícula de Sevilla...

Alarmados ante el gran incremento que tomaba el incendio, que amenazaba destruir totalmente el camión, padre e hijo, llamados Juan Delgado Franco y Antonio Delgado Alonso...

Juan Delgado presentaba extensas y profundas heridas en la cabeza, que le causaron la muerte en el acto, y su hijo distinta lesión en la cabeza y otras partes del cuerpo.

La pareja de la Guardia civil que intervino en este desgraciado suceso dio conocimiento del mismo al Juzgado municipal de El Garrobo...

El niño Antonio Delgado fue asistido por el médico titular del pueblo referido, quedando provisoriamente en el mismo.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

BAZAR - JOYERIA Durante este mes liquidación de todos los artículos de Verano. Zapatos de señora y caballero, a 10 y 15 pesetas. Harinas y García de Vinuesa, 34

Bodas de oro del Bazar Sevillano Una casa que conserva sus tradiciones

Seguramente habrá pocas casas en ninguna capital que sean tan conocidas y apreciadas por el público como lo es entre nosotros el Bazar Sevillano, establecido en la calle de Tetuán número 10.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 203 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO QUINTA PARTE MOUSSELINE LA VENGADORA POR PONSON DU TERRAIL

de piedad, y esta mirada le dió un poco de valor, picando en lo más vivo su amor propio.

—Porque ha expirado el plazo de cuatro días.

—Entonces mirándole: —Oh—dijo en voz baja,—daría toda mi sangre para que me amases una hora, Cartahut.

—Entonces, ¿no dudáis ya? —Es Cartahut? —Sí, es él, es él.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 18

NOTICIAS SOCIEDAD

Ha marchado á Linares el acreditado industrial electricista don Juan Carayaca, acompañado del encargado de la casa, don Salvador Donaire, y personal á sus órdenes.

Capitonnés.—MUDANZAS F. SOTO.—O'Donnell, 25. Trn. 875

Desinfectante "Sanitas" CURA LA ROÑA

Dr. Pardo López. Piel y sifilia. Especialista. Velázquez, 8, de 12 á 4.

Si el gran Licor del Polo siempre á mano se tiene resultará completa de la boca la higiene.

En el Negociado de Gobierno del Ayuntamiento, y á la mayor brevedad posible, deberá comparecer doña Ana Oliva, natural de Ronda, que vivió en el barrio de Triana, casada, según se cree, con un obrero del ferrocarril de M. Z. A., con el fin de poderle comunicar un asunto de su particular interés.

GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Capitonné General Polavieja, 28. Graoian Varela, 11. 579

CASA BRISTOL, Zaragoza, 28. Camisitas á la medida, las más baratas.

Han sido multados los dueños de los automóviles SE-4.035, CO-50.125, SE-2.766, M-19.470, H-291, SE-5.870, SE-3.138 y SE-6.579, por consentir que sus vehículos marcharan á velocidad excesiva por nuestra capital.

Vapor SAN TELMO

SALIDAS DE SEVILLA Diariamente, á las ocho y media de la mañana, y los sábados, en segundo viaje, extraordinario, á las doce de la noche.

SALIDAS DE SANLUCAR Jueves 19, 6.30 tarde. Viernes 20, 8 tarde. Sábado 21, 3 tarde. Domingo 22, 11 noche.

Vapor "Guía" SALE DE SEVILLA, todos los días laborables, á las diez de la mañana. Los domingos, á las nueve.

Sale de SANLUCAR diariamente, de siete á nueve de la noche.

Convéncase por sí mismo

Examine el Camión Graham Brothers. Analícelo. Vea su sólida construcción, sus bien proporcionadas partes, y todas las piezas de materiales de superior calidad.

Cúfelo. Póngalo a prueba.

Entonces apreciará su fuerza y resistencia. Entonces comprenderá porqué los Camiones Graham Brothers duran más y prestan mejor servicio que otros camiones de su clase sin consideración de precio.

JOAQUIN MAURI SAN ACASIO, 4 (FRENTE CORREOS) TEL. 1335 - SEVILLA

CAMIONES GRAHAM BROTHERS SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

En los últimos avances por la zona de Larache se ha adelantado la línea en cien kilómetros.

La Alta Comisaría de España en Marruecos se propone reintegrar los bienes inmuebles de Xauen á sus antiguos poseedores, una vez acreditados los derechos de propiedad.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid 18.—Despacharon con el Presidente los ministros de Gobernación e Instrucción pública y el presidente del Consejo del Combustible.

También visitaron al señor Primo de Rivera el alcalde de Madrid y otras personalidades.

LA VISTA POR EL ATENTADO EN LAS COSTAS DE GARRAF, SUSPENDIDA

Madrid 18.—La vista de la causa por el atentado frustrado en las costas de Garraf, que había de celebrarse hoy en la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha aplazado indefinidamente.

LAS INDEMNIZACIONES A LOS DAMNIFICADOS POR LA RETIRADA DE XAUEN

Sólo serán devueltos los bienes á los que prueben la legitimidad de su derecho

Madrid 18.—Con motivo de la reconquista de Xauen y á petición de los interesados, serán devueltos á los españoles que allí residían los bienes inmuebles que poseían cuando fué necesario abandonar la ciudad.

La Alta Comisaría de España en Marruecos habrá de realizar gestiones para determinar la legitimidad de los derechos de los reclamantes, tanto cuando se trate de comercios como de industrias.

En caso de ser legítimamente adquiridos los bienes se devolverán en plena posesión, y sólo á título de arrendamiento cuando la ocupación de la propiedad hubiese sido gratuita ó abusiva en terrenos que son del majazá ó del adul.

LA FERIA DE MUESTRAS DE GIRON COMENZARÁ EL 26

Madrid 18.—Ha visitado al ministro del Trabajo el alcalde de Gijón, señor Zubillaga, para dar cuenta de los trabajos realizados para la celebración de la Feria de Muestras que comenzará en aquella ciudad el día 26 del corriente.

También visitaron al ministro el general Hermosa y el conde de Marina.

LA PERMANENTE MUNICIPAL DE LA CORTE

Se propone la construcción de un aeropuerto y la adquisición de un tirre de Bengala

Madrid 18.—El Ayuntamiento madrileño ha celebrado la reglamentaria reunión de la Comisión permanente.

Se presentó una moción proponiendo la construcción de un aeropuerto en los alrededores de la corte.

En otra moción se propone conceder á un profesor de música la cantidad de mil pesetas para que asista al Congreso del Ritmo que va á celebrarse por primera vez en Ginebra.

También se presentó otra propuesta para invertir la cantidad de catorce mil seiscientas pesetas en la adquisición de un tigre de Bengala con destino al Parque Zoológico que sostiene el Municipio.

NOTICIAS DE PROVINCIAS LA QUILLA DEL «MIGUEL DE CERVANTES»

Terrol 18.—La semana próxima, con asistencia de los ministros de Guerra y Marina, se verificará definitivamente el acto de poner la quilla del nuevo crucero rápido que llevará el nombre del glorioso autor del «Quijote».

INCENDIO DE UNA VIVIENDA

Zamora 18.—En el pueblo de Espadalejo se incendió una casa, quemándose con ella cuantos enseres guardaba. Ardió también una gran cantidad de heno y de paja.

PRIMERA PIEDRA DE UN PUENTE SOBRE EL ESJA

Zamora 18.—En Manzanal del Barco se ha verificado la ceremonia de colocación de la primera piedra del puente proyectado sobre el río Esja, que pondrá en comunicación con la capital á veinticinco pueblos de la comarca.

Asistieron las autoridades y vecinos de los pueblos beneficiados por la construcción del puente.

PROBAR EL BRILLO DE LOS BARROTES, SE INFLAMÓ EL LIQUIDO, PRENDIENDO EN LAS ROPAS DE ISABEL, QUE PIDIÓ SOCORRO

Acudieron las vecinas, que arrojaron á la fondista sobre el suelo, cubriéndola con una manta.

VEINTE MAESTRAS QUIEREN SER PARTE EN LA CAUSA CONTRA EL TRIBUNAL DE OPOSICIONES.

Barcelona 18.—Los letrados señores Juaniquet y Puig han presentado hoy en el Juzgado de la Univer-

CURSILLO PEDAGOGICO Asiste un millar de maestros

León 18.—Al cursillo pedagógico que se está celebrando asisten más de mil maestros y maestras nacionales de toda España.

AUTO QUE CHOCA CONTRA UN ARBOL

Segovia 18.—El vecino de Aguilas Fuentes Fidel García conducía un automóvil, que al llegar cerca de Villedela, chocó contra un árbol por haberse colado la dirección.

TORRENTA SOBRE ALGARIZ

Alecañiz 18.—Sobre esta población ha descargado una furiosa tormenta, acompañada de chispas eléctricas.

UN HOMBRE AHORCADO

Granada 18.—En el pueblo de Gavia la Grande, y al sitio conocido por Aleudia, se ha ahorcado, colgándose de un árbol, Antonio Puig, de sesenta años.

EL BUQUE ALEMÁN MOVIDO POR EL AIRE

Su capitán dará una conferencia en San Sebastián

TEMBORES DE TIERRA

Londres 18.—Se han registrado tembores de tierra en todo el país.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO COMPLICADOS EN EL COMPLET CONTRA CALLES

Méjico 18.—Han sido detenidas más de cincuenta personas por supuesta complicidad en el complot contra el Presidente Calles.

PRINCIPE SUBLEVADO

Teherán 18.—El príncipe Kajar, hijo del Sha, ha entrado en territorio persa al frente de fuerzas sublevadas contra el Gobierno.

DOS HIJOS DEL CONSUL ESPAÑOL HERIDOS

París 18.—En el camino de Poitiers á París voló, á consecuencia de la rotura de un neumático, el automóvil del consul de España.

MUERTE REPENTINA DEL VICECONSUL ESPAÑOL

Buenos Aires 18.—En la Avenida de Mayo, el viceconsul español en La Bosnia, señor Avila, sufrió un desvanecimiento.

Recogido por transeuntes.

DECLARA ANTE EL JUEZ

Barcelona 18.—Ante el juez correspondiente ha prestado declaración Cristina Riera, viuda de Jordá, muerta hace un mes por su suero en la calle de las Cortes.

DETENCION DE UNA TIMADORA

Barcelona 18.—La Policía ha detenido á Isabel Melero, cómplice de la estafa de treinta y cuatro mil pesetas, por el procedimiento de clas misas, verificada días pasados en la persona de Ramón Batalla.

RIÑA ESCANDALOSA EN UN BAR

Barcelona 18.—En un bar de la calle de Pallar dos consumidores promovieron un escándalo.

CAPILLA ARDIENTE

Barcelona 18.—En el Palacio de Justicia se instaló la capilla ardiente donde se velará el cadáver del que fué presidente de la Audiencia, señor Fernández Arqués.

ROBO EN UN CONVENTO

Barcelona 18.—Unos ladrones penetraron en un convento de monjas de Sarrá, llevándose una máquina de escribir y otros objetos.

Marruecos

En la zona de Larache hemos avanzado cien kilómetros

Larache 18.—Después de la entrada en Xauen de la columna indígena que manda el teniente coronel Capaz, las columnas de Tetuán y Larache, siguiendo el plan trazado por el mando, emprendieron un nuevo avance.

El general Souza, con su cuartel general y corresponsales de guerra, marchó á Tefer, atravesando el vivar de Dar-el-Atar, donde acampa la columna que manda el teniente coronel Castelló.

La del coronel Boloi, llevando en vanguardia á los Regulares de Larache, mandados por el teniente coronel Pacheco de Leiva, efectuó una marcha á través de la cabila de Beni Scar, sin ser hostilizada.

Al mismo tiempo, las harcas, mehalas é idalas al mando del coronel Asensio marcharon sobre Tafesat, Kesil, Kaala y otras posiciones donde sufrimos tantas pérdidas durante la evacuación del año 1924.

El teniente coronel Asensio acompañaban el prestigioso caid El Melali, jefe de Alcazarquivir, y Amar Hamido, jefe de la cabila de Beni Isel.

En estos avances hemos adelantado la línea en una profundidad de más de cien kilómetros.

Las fuerzas indígenas, tras una penosísima marcha durante la cual tuvieron que ir desbordando el camino, llegaron á la posición de Tanakob, montículo que domina perfectamente toda la cabila de Ajmás.

En esta expedición han figurado algunas pensionadas, entre ellas veinte por la Junta de Protección á la Infancia, cuarenta y siete por la Junta Antituberculosa que preside la señora condesa de Lebrija, cuatro por la Asociación de funcionarios municipales y otras varias particulares.

La última expedición de niños saldrá para Sanlúcar á bordo del «Cabo Roche» á las once de la noche de mañana 19.

Liquidamos con cincuenta por ciento de rebaja todas las telas blancas, sábanas y colchones.

Conde Tójar, 8 (en calle Cuna)

MUERTE REPENTINA DEL VICECONSUL ESPAÑOL

Buenos Aires 18.—En la Avenida de Mayo, el viceconsul español en La Bosnia, señor Avila, sufrió un desvanecimiento.

Recogido por transeuntes.

EXPOSICION ESPAÑOLA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires 18.—En el Salón Frans se ha inaugurado la Exposición de Arte e Industrias artísticas españolas organizada por el pintor Pardiñas.

POR ATAQUES AL REGIMEN

Atenas 18.—Ha sido detenido el ideólogo del partido liberal, Kandasi, por haber hecho violentas manifestaciones contra el régimen actual.

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

El día del libro

Concurso literario

Creada por real orden de 8 de Febrero del presente año la fiesta del Libro Español, en conmemoración del nacimiento de Cervantes, se ordena á cada una de las Cámaras oficiales del Libro de Madrid y Barcelona la concesión de un premio de mil pesetas al artículo periodístico que se publique en idioma español y reúna mayores méritos, como estímulo de amor al libro ó como medio de difundir la cultura.

La Cámara oficial del Libro de Madrid anuncia la convocatoria para ese premio con arreglo á las siguientes condiciones:

Primera. Podrán aspirar al premio del presente año los trabajos de escritores nacionales publicados desde la fecha de esta convocatoria hasta el 15 del próximo Septiembre en idioma español y en un periódico ó revista editado en cualquier localidad de España.

Segunda. Los trabajos que no podrán pasar de tres por autor se enviarán al presidente de la Cámara oficial del Libro de Madrid, Luis Vélaz de Guevara, 10, indicando en el sobre ser para este concurso, desde el día 16 de Septiembre al 25 del mismo mes, recortada de los pegados en una ó varias hojas de papel tamaño comercial (27 por 21 cm), con objeto de facilitar el trabajo del Jurado. A la cabeza de cada pliego se escribirá el mismo lema. Bajo sobre cerrado, y con el mismo lema de los pliegos, se indicarán el nombre del autor, el título del artículo ó artículos remitidos y el del periódico y la fecha en que se ha publicado.

Tercera. Un Jurado, compuesto de personas autorizadas y técnicas cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo, procederá á la calificación de los trabajos presentados.

Cuarta. El concurso no podrá declararse desierto y el premio será entregado en un acto público que tendrá lugar el día 7 de Octubre próximo en conmemoración del natalicio de Cervantes.

Quinta. Tanto el artículo premiado como los demás que se presenten al concurso podrán ser publicados y difundidos por la Cámara en la forma que crea conveniente.

Colonia Escolar Sevillana "Príncipe de Asturias"

A bordo del «Cabo Roche» llegó en la madrugada anterior, á la una y media, la segunda expedición de la Colonia escolar Príncipe de Asturias, compuesta de 830 niñas.

El viaje se realizó muy felizmente, habiendo sido espléndidamente atendidas por la tasa naviera y por el personal del hermoso buque, sirviéndose á las expedicionarias una suculenta cena.

Las colonias venían contentísimas de su estancia en Sanlúcar, regresando todas muy repuestas y sanas, y agradecidas á las beneméritas Hermanas de la Caridad.

El promedio de peso ganado por las mismas ha sido de más de tres kilos, alcanzando algunas un aumento desde su llegada á Sanlúcar hasta la salida de seis kilos.

El concejal delegado, señor Caso, y el secretario de la Junta, señor García y Bravo Ferrer, así como el oficial de la misma, señor Medina, acompañaron la expedición.

Las niñas fueron recibidas con entusiasmo por sus familias.

En esta expedición han figurado algunas pensionadas, entre ellas veinte por la Junta de Protección á la Infancia, cuarenta y siete por la Junta Antituberculosa que preside la señora condesa de Lebrija, cuatro por la Asociación de funcionarios municipales y otras varias particulares.

La última expedición de niños saldrá para Sanlúcar á bordo del «Cabo Roche» á las once de la noche de mañana 19.

Liquidamos con cincuenta por ciento de rebaja todas las telas blancas, sábanas y colchones.

Conde Tójar, 8 (en calle Cuna)

MUERTE REPENTINA DEL VICECONSUL ESPAÑOL

Buenos Aires 18.—En la Avenida de Mayo, el viceconsul español en La Bosnia, señor Avila, sufrió un desvanecimiento.

Recogido por transeuntes.

Los mejores empleados, según observaciones hechas recientemente

«Click, click, clack, clack». Entonces se hace el silencio y la máquina de la mecánografía deja de funcionar. ¡Ella está empolvándose la nariz!

Cinco minutos después, otra nueva pausa. Ella está examinando su cara con crítica admiración, en un pequeño espejo; así comprende que unos hgeros toques con la varita del «craque» no le vendrían del todo mal.

Hecho esto, continúa trabajando; pero entonces piensa que quizás sus bucles no están bien, y deja el teclado de la máquina para abrir su «vanity case».

Terminada aquella trascendente función, continúa trabajando pero de un modo completamente mecánico, pues piensa en un jovencito ó en el próximo baile á que asistirá.

De todas las empleadas, las solteras son las mejores. Ya esta se halla desentamada de la vida y por lo tanto no está pensando en tonterías que ocupan su tiempo y que la hacen «realizarla» irreflexivamente. Indudablemente, para los trabajos que requieren una gran ligereza, la mujer joven está más apta para desempeñarlos.

Las viudas no suelen ser buenas empleadas. La pérdida de su marido las suele trastornar, no por sí mismo, sino porque tienen entonces que preocuparse de su subsistencia y la de sus hijos, lo que probablemente no hacían cuando este vivía. Además, el pensamiento de ellas constantemente vuela hacia sus pequeños, los que no sabe si han sufrido un accidente. El cariño maternal es más intenso y se sobrepone á cualquier otra impresión.

Ya hemos escuchado algunos comentarios sobre las mujeres. ¡Ojalá serán los que hagan de los hombres!

«Los mejores trabajadores son los hombres altos, delgados, que suelen poseer una gran actividad. Los otros son los bajitos, esos que no pesan más de 120 libras.

«Los gordos son los que resultan imposibles. Ellos todo lo contemplan bajo un prisma color de rosa. La vida les es muy grata y se desliza placidamente. ¿Para qué apurarse?

«Los hombres grandes y musculosos no suelen servir para nada. Les sucede lo mismo que á los camiones, que vienen dejados atrás por carros ligeros.

«Los casados son mejores trabajadores que los solteros. ¡Estos no tienen responsabilidades usualmente, y un modesto salario les es suficiente. Además, con facilidad obtienen otros empleos.

«Pero los más odiosos de todos son esos que son incapaces de realizar un acto de gimnasia mental. Ellos se adhieren á lo que está hecho y no permiten el menor cambio en los planes del trabajo.»

Indudablemente, los comentarios de Mr. Brown tienen una gran importancia, pues aunque no pretendan clasificar y establecer una regla sin excepciones, es muy duro con los infelices gordos. Algunos son verdaderos modelos de actividad y laboriosidad. Jadeantes, realizan un esfuerzo mayor que el de cualquier otro hombre, por muy delgado que sea.

Además, son los compañeros ideales. Muchas veces, cuando nos sentimos atacados de un terrible ataque de «vagancia», en uno de esos momentos en que nos sentimos verdaderamente antipáticos, apelamos al gordo que tenemos á nuestro lado.

Sofocados, ensayan una sonrisa. ¡Cómo negar el favor que los pedimos, si cuando se les cae algo somos nosotros los que se lo alcanzamos, lo que no podría ser hecho por ellos sin correr el grave peligro de rodar al suelo y no poder levantarse más?

LA MODA PRACTICA

LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL, ELEGANTE Y ECONOMICA

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Redacción y Administración: Marqués de Cubas número 7 MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCION: Sevilla, á domicilio, 0,75 al mes Provincias..... 2,25 trimestre

Se admiten suscripciones en EL LIBERAL, García de Vinuesa, 30 Sevilla.

Espectáculos

Fuerciones para el jueves 19. TEATRO REINA VICTORIA. Compañía de María Gómez. «El talento de mi mujer». A las diez y media.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio ó encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro indicador por palabras.

Lithinés del D. Gustin

Más de diez millones de botellas de agua lithinée se consumen en el mundo entero.

LES LOTIONS POUR LA TOILETTE L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉES

Lithinés del D. Gustin Más de diez millones de botellas de agua lithinée se consumen en el mundo entero.

La Permanente del Comité de la Exposición

Las obras adicionales de las torres de la Plaza de España

Ayer, á las seis y treinta, se reunió en el local designado del Hotel Alfonso XIII la Comisión permanente del Comité de la Exposición Ibero-Americana...

han sido aprobadas por el Comité. Examinados minuciosamente los documentos, sólo aparece un presupuesto firmado por don Anibal González...

UNA BODA

PEÑAFLO

Ante la imagen de María Auxiliadora, en la capilla de los Salesianos (Trinidad), contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita María del Carmen Cantos...

Han terminado con gran esplendor las fiestas en esta villa en honor de nuestra patrona la Santísima Virgen de Valadiego.

Por esos escenarios

Bajo la gerencia del conocido hombre de teatros Antonio Navarro, se ha formado una nueva compañía de verso, en la que figuran Manolita Ruiz, Porredón y Joaquín Ros.

Nuestra felicitación más entusiasta á los organizadores, don Andrés Guillén, don Indalecio Téllez, don Antonio Fernández y don Antonio Carranza García.

NOTICIERO DEPORTIVO

FUTBOL

Barajando traspasos.—Hagan juego, señores...

Estamos en el período álgido de los traspasos de jugadores, siendo este asunto el tema principal en epifanías y reuniones de toda ciudad donde existe afición al fútbol.

Barcelona.—Se dice... Que Olivella piensa abandonar el Europa... Que Leonart, el excelente medio ilurense, sigue el ejemplo de su compañero de equipo Florensa...

Valencia.—Se dice... Que por permula entre ambos Clubs Dámaso Urrutia ingresará en el Valencia y Rino en el Levante... Que Oscar, el notable delantero centro del Racing de Santander...

Madrid.—Se dice... Que Carlos Serra ingresa en el F. C. Barcelona... Que Pedro, para evitar el asoso de los Clubs «ases», ha decidido pasar el verano en un apartado pueblecillo cuyo nombre ignora...

Sevilla.—Se dice... Que Germán, el interior derecha sanromanista, vestirá la próxima temporada los colores del Real Betis Balompie... Que en todo esto hay mucho de fantasía y conformismo...

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

La dimisión del presidente de la Diputación.—Se esperan otras dimisiones.

Según telefonamos anoche, ha dimitido el presidente de la Diputación, don Félix Andolz... Su dimisión—aunque esperada, dado el actual momento político provincial—ha sido objeto de no pocos comentarios.

Se ha hecho cargo de la presidencia de la Diputación, el diputado más antiguo, don Juan Roselló... Nos dicen que tras la dimisión del señor Andolz, vendrán las de otros padres de la provincia.

Marcharon á Punta Umbria la esposa é hijos de nuestro querido amigo el secretario de esta Audiencia don Rafael Flores González... Han fallecido en esta capital: la señora doña Josefa Madera García...

Reciban las respectivas familias dolientes nuestro pésame... Una denuncia... En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer tarde Dolores Lapida Bernal, de treinta y dos años...

Por el mundo de lo extraordinario

Una invención sensacional

LA AUTOAERONAVEGACION INDIVIDUAL

Según refiere la importante revista norteamericana «The Life in Air» acaba de inventarse en el Canadá un procedimiento de navegación aérea individual...

que permite la cabida de unos tres metros cúbicos de gas, aporramadamente: el traje se coloca, y después de perfectamente adaptado, se llena de dióxido y ¡a volar!

El artículo viene ilustrado con tres interesantes fotografías; dos de ellas de los aparatos empleados en la obtención del dióxido, y la tercera de unos individuos volando; siete caballeros y dos señoras...

Historia de una mamá... Si supiese usted, amiga mía, cuánto hay que sufrir con estos hijos... Así se expresaba muy seriamente una mamá de ocho años...

Como decimos, el dióxido se extrae del aire, si bien sólo se puede extraer del aire cuando se encuentra en estado líquido...

Historia de una mamá... Hoy, en su cuarto frío y pobre, lejos de su nacimiento de nueve años, lejos de todos los suyos...

Historia de una mamá... Si supiese usted cuánto la quiero, es decir, si eres valiente; te compraré una gran muñeca...

Historia de una mamá... Los días han pasado. Después de los días, los meses. Tras los meses, los años...

Historia de una mamá... Jane Filhouse-Castelo... Afortunado Jaimito, hijo privilegiado de una madre tan buena...

ACEITE de RICINO Coloso. El purgante que no irrita. Venta en farmacias y centros de es-pedicios. Precio: una peseta visito. Utilizado el aceite queda un visito de cristal. Por mayor: Busquets Hermanos, Barcelona: Cortes, 557, entrasedo. Madrid: Ronda Atocha, 23. Sevilla, Valencia, Bilbao.

R. I. + P. A. CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Salud Ruiz Sopena Que falleció el 20 de Agosto de 1922. Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos y tíos, suplican á sus amistades asistan á la misa de «Réquiem» que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el día 20 del corriente...

cia más extraordinaria, porque se alcanzan las numerosas aplicaciones que puede tener y cómo ha de trastornar por completo sus condiciones de la vida humana...

Historia de una mamá

Historia de una mamá... Si supiese usted cuánto la quiero, es decir, si eres valiente; te compraré una gran muñeca...

Historia de una mamá... Hoy, en su cuarto frío y pobre, lejos de su nacimiento de nueve años...

Historia de una mamá... Si supiese usted cuánto la quiero, es decir, si eres valiente; te compraré una gran muñeca...

Historia de una mamá... Los días han pasado. Después de los días, los meses. Tras los meses, los años...

Historia de una mamá... Jane Filhouse-Castelo... Afortunado Jaimito, hijo privilegiado de una madre tan buena...

ZOTAL Debe usarse en toda casa como medida de higiene.

AGLON AUTO-OIL

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

NOTAS REGIONALES

Puerto de Santa María.

Continúa la tirada del Gran Handicap, disputándose la copa de plata del Ayuntamiento y el premio de 5.000 pesetas de la Sociedad.

A las cinco de la tarde estaban dentro cinco tiradores. A los trece pájaros no tenía hecho cero en la primera inscripción y sólo uno en la segunda don José Terry.

Al pájaro quince hay con un cero dos tiradores, que son don Clemente del Camino y el mencionado señor Terry, y seis tiradores con dos ceros.

Al pájaro dieciocho quedan dentro cinco escopetas con dos pájaros.

El premio de las cinco mil pesetas lo dividen los señores don José Terry, don Clemente del Camino y don Antonio Benjumea, correspondiendo dos mil pesetas a don José Terry por estar dentro en las dos inscripciones, y mil pesetas a cada uno de los otros tres señores.

Continúa la tirada para ganar la copa.

Quedó excluido para ella el señor Benjumea por hacer los tres ceros al pájaro diecinueve.

Los señores Terry, Camino y Martínez matan los pájaros veinte, veintuno y veintidós, haciendo el tercer cero don Faustino Alvarez al pájaro veintidós.

Matan este pájaro los señores Camino y Terry.

El señor Camino hace cero al matar el pájaro veinticuatro, y lo mató don José Terry, quedando ganador de la copa. Es felicísimo.

Se procede después a la tirada de «Consolación», tomando parte veintiocho escopetas. Se tira a la vez el premio para las señoras.

Durante esta tirada la señora de Gavala y la señorita Peca Guerrero de la Escosura hacen una póstrula para las Hermanitas de los Pobres, recaudando 300 pesetas.

La «coule» de esta tirada importa 700 pesetas, de la cual libraron cien pesetas don Manuel Díez y don Manuel Fernández y Fernández. Las 500 restantes el ganador, don Fernando Chaves, y don Luis Díez.

El premio de señoras correspondió al número 97, siendo su poseedora la señorita Elisa Vázquez.

Se tira después un «choking» y a la vez otro premio para las señoras.

Ganó esta tirada don José León Carranza a la tercera vuelta.

El premio para las señoras correspondió a la señorita Candelaria Vázquez.

Con esto se dieron por termina das las tiradas.—Carralal.

Sanlúcar de Barrameda.

Sanlúcar de Barrameda 18.—El Casino de Artesanos regalará, por suscripción abierta entre sus socios, un magnífico bastón de mando al heroico militar sanluqueño don Fermín Hidalgo Ambrosy, comandante de Regulares.

La empuñadura será de oro, y llevará el escudo de España en esmalte y el emblema del Tercio Extranjero, en donde el actual jefe de la milicia española ha hecho toda su campaña.

De ejecutar este artístico trabajo se ha encargado una joyería sevillana que tiene dadas evidentes pruebas de su buen gusto para esta clase de obras.

—El viernes por la mañana será el descubrimiento de la lápida conmemorativa de la fecha del 13 de Septiembre de 1923 y en honor del presidente del Consejo de ministros, General Primo de Rivera, y demás generales que fueron del Directorio Militar.

—El viernes por la tarde se celebrarán en el teatro Principal los Juegos Florales.

—Durante todo el día del domingo se verificará la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja, y por la tarde se celebrará la tercera y última novillada de la temporada, lidiándose ganado del marqués de Villamarta por los diestros Gitanillo de Triana, Enrique Torres y Félix Rodríguez.

—Zaparon para Cádiz el destructor «Bustamante» y los torpederos números 1 y 10.

—En viaje de novias se encuentran en esta el farmacéutico don Víctor Ojeda y doña Rosario Granados.—Quiñoy.

Mercado de aceites

El mercado sigue manteniendo la tenencia de alza.

Como la entrada es reducida en la plaza y en ella hay solicitud por lo que llega, las ventas que se realizan obtienen ventajas sobre la cotización establecida.

De veinte y cinco pesetas cincuenta céntimos a veinte y cinco pesetas setenta y cinco céntimos, los once y medio kilos (102 a 103 reales).

Para aceites endebles, por la diversidad de grados: De veinte y cuatro pesetas a veinte y cuatro pesetas veinte y cinco céntimos los once y medio kilos (96 a 95 reales).

Plaza de Toos de Sanlúcar de Barrameda

Tercera y última corrida de la Temporada

Domingo 22 de Agosto

Seis Novillos del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta

ESPADAS

Gitanillo de Triana,

Enrique Torres

y Félix Rodríguez

Servicio especial de vapores entre Sevilla y Sanlúcar. Trenes de regreso a jerez a la una de la noche, por la línea de Barrio Ato y a Chipiona, Rota y Puerto de Santa María, a las once de la misma, por la línea de la Costa.

RAYOS X.—Enfermedades—RAYOS X. del estómago e intestinos.

Dr. CAMILO MURILLO

Baileñ, 17. Consulta a las 3. Telf. 787.

EL ISTMO

Café LA CORONA

los mejores, 10, 11 y 12 pta. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA

CORDOBA, 4 y 6.

Pescaderías Sevillanas

Precios del 18 de Agosto

Pescadillas 2,15 pesetas kilo, merluza 2,60, morralla 1,40, cazón 1,75.

Fin de la Hernia

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto en su práctica, dejándola reducida a la nada que preocupase.

Ya no hay que preocuparse.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tendis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o completa, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos males se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier droga sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desprecia el del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5,000 ptas.

a quien prueba o demuestra lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT vino y únicamente en

SEVILLA, y en el Hotel Royal, el sábado día 21 del actual.

NOTAS: En Cádiz, el día 19, en el Hotel Loreto; en Jerez, el día 20, en el Hotel Victoria; en Huelva, el día 22, en el Hotel Madrid; en Utrera el día 23, en el Hotel Loreto; en Ecija, el día 24, en el Hotel Comercio; y en Córdoba, el día 25, en el Hotel España y Franch.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlo, presentando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestro mente.

Taleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT, Nomb. oficialmente registrado por el Ministerio de Hacienda.

SEVILLA

DIARIO INDEPENDIENTE

EL MEJOR INFORMADO DE TODA ANDALUCIA

Excelente Servicio de Corresponsales en toda España y en el Extranjero

PRECIOS DE SUSCRIPCION: SEVILLA, un mes, 2 pesetas. Provincias, trimestre, 6 pesetas. Extranjero, trimestre, 15 pesetas

ACADEMIA PEÑALVER. Arenal, 26, 1.º Madrid

Preparación completa y exclusiva para Ingenieros Industriales. Especialidad en la enseñanza práctica de las matemáticas. Excelente local y profesorado. Director: D. Arturo Peñalver, Ingeniero Industrial

Empresa San Miguel

Automóviles de Sevilla a Aranjaz y Morón.—Omni bus Sar. José. Salidas de Sevilla, Puerta de la Carne, 7 mañana y 6 tarde. Regreso de Morón, 9 mañana y 8 noche.

Chocolates y Dulces Matías López

Son los mejores del mundo. Depósito en Sevilla, Miguel del Cid, 31.—Teléfono, 504.

Autocamión de viajeros

SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carreteras de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid a Sevilla: Salidas de Ecija: 4 las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas a Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas a Ecija: 10 mañana y 9 noche.

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena

Garganta, Nariz y Oídos

CURACION DEL ASMA

Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 a 4.

¿QUÉ VENIR ARATO

Medias y Calcetines de Seña? IDIGORAS. SIERPES, 57

Mudanzas. Soto, O'Donnell, 27

Traspasos accesorios con vivienda. Renta 3 pesetas. Regina, 1 (4), frente Plaza Encarnación, relojería.

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimo, por día.—Pago anticipado ::

MEDICOS

Venero, sillas, mates secretos matriz, piel. Doctor Onate.—Especialista.—Mata, 14.

Doctor Castell.—Especialista piel, sillas, venereos. Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde.

Un piso, Santa Ana, 37. Arriendo un piso principal calle 17 barrio Nervión, 5 habitaciones, 115 pesetas.

Arriéndose casa en Camas. Razón, Adriano, 20.

VENTAS

Muebles barafsimos, ropas, aparadores, cómodas, tocadores, sillas, camas, etc., a precios increíbles. Alonso el Sabio, 18.

Derribos de Santo Tomás, 19; Matadero viejo (Puerta Carne) se venden herrajes, portajes, materiales.

Ocasión, dormitorio seminuevo, aparador, se venden. José Payán, 60. Camas.

Véndese solar para edificar y locales para industria a plazo largo, interés 6x100. Pueden verse Avenida Borbolla, 6, frente a la Plaza de España.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.

Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensual, uno con 300 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2.

Arriéndose segundo. Sierpes, 9.

Leña 45 pesetas tonelada. Coche reparto leche. Mallo, 6. Almacén inderados.

Se venden manoplas de cristal propias para formar despacho, de 3x4, y un mostrador. Jesús del Gran Poder, 33.

Se arrienda local propio para almacén de garage. Enadrillada, 49. Adriano, 1, razón.

Se arrienda local propio para almacén de garage. Enadrillada, 49. Adriano, 1, razón.

Arriéndose dos habitaciones propias almacén. Castilla, 181. Razón, Velázquez, 4.

Se arrienda venta establecida en uno de los mejores sitios de las afueras de esta capital.—Informarán, Lerena, 20, de 2 a 4.

Habitación dos camas, Alonso Sabio, 3.

Arriéndose piso segundo, seis habitaciones, cocina. García Vinuesa, 15.

Piso principal, Lepanto, 3. Puede verse 10 a 1 y 5 a 8. Razón, Franco, 41.

Arriendo un Dos Hermanas casa principal, céntrica, próxima estación, en 85 pesetas. Razón, Borbolla, 11.

Habitaciones amuebladas. Gravina, 33.

Local para industria con un piso nuevo.—Razón, Abades, 17.

Local cado, Hernando Colón, 8.

Habitaciones amuebladas, derecho cocina, Mariana Pineda, 5.

Casa Santa Paula, 14, cinco pesetas. Versé 5 a 8. Razón, Franco, 41.

En Cádiz, sitio céntrico, se alquilaría local propio para exposición de automóviles. Oportunidad con detalles. S. C. La Sevillana de Publicidad. Casa anunciadora. Calle Plénesa de los Ríos, 6 Sevilla.

Se arriendan dos amplios almacenes cerca puerto. Razón, Julio César, 10.

Arriéndose partido de duros, con andar. Razón, Oriente, 25.

Piso, barrio de León, Triana, 70-B.

Vendo carriles ferroviarios usados, largo 6 metros, para construcciones, postes, etc. Grandes existencias. 30.000 lienzos tabos para cubiertas, 2,50 pesetas uno. Fubrias usadas, conducción agua. Circo, 9.—Plaza Toros.

Máquinas parlantes todos precios, discos todas marcas. Accesorios. Reparaciones. Accordones. Concerinas armónicas. Pianos. Accesorios bicicletas, barafsimos. Ramón, Delicias, Méndez Núñez, 19.

Vendo Fiat con licencia de parada. Andalucía Automóvil

Vendo camión Aries de 4 toneladas en buenas condiciones, y ómnibus camion Ford, magnífica carrocería de viajeros, precios en buenas condiciones. Dirigirse a L. García, San Pedro, 29. Carmona.

EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES, CAMIONES, TRACTORES, AVIACION, &

Vendo casa vacía próxima Encarnación, Feria, 3 pisos, patio sevillano, buena renta. San Eloy, 25.

OFERTAS

Mudanzas. General Pola vieja, 26.

Amo cría ofrécese, Alcalá del Río, Carmen Pérez. Calle Nueva, 17.

Traspaso establecimiento casa entera. Razón, Campamento, número 7, Palacios.

Asunto lucrativo en Tánzer, 3.000 pesetas negociadas interesado, producen 150 duros. Escríbid: Apartado 32, Algeciras.

Traspaso tienda comestibles y bebidas con vivienda, buen sitio y acreditada. Razón, Puzosa, 99.

Amo cría, Abades, 14.

Radio-telefonía, construcción, reparaciones todas clases de aparatos, Luis Caldas, 8.



Matad las moscas antes que ellas os maten a vosotros

Las basuras de todas clases son a la vez la cuna, el hogar y el alimento de las moscas. Las moscas son el vehículo titular de los microbios de la fiebre tifoidea, del antrax, de la tuberculosis, de la coma, de la parálisis infantil, del cólera, de la difteria, disenteria: UN CERO POR CIENTO DE LAS VICTIMAS CAUSADAS POR LA FIEBRE TIFOIDEA le son imputables.

Después de muchos años de experimentos, la Standard Oil Company (New-Jersey) ha descubierto el FLIT, un medio sencillo e infalible para aniquilar estos insectos.

FLIT destruye los insectos dañinos

En pocos minutos el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etcétera, y sus gérmenes. El FLIT se introduce, y escudrina todas las rendijas e intersticios donde estos insectos se esconden. Pulverizado en los vestidos mata la polilla y sus larvas que roen la ropa, sin que manche ni deteriore los tejidos más delicados.

FLIT es de empleo facilísimo, limpio e infalible. En venta en todas las tiendas de droguería, ferreterías y tiendas de artículos caseros.

Venta al por mayor: BUSQUETS HERMANOS (Nombre comercial registrado)

BARCELONA MADRID SEVILLA
Cortes, 587, ent.º Rda. Atocha, 23 C. María Auxiliadora
BILBAO VALENCIA
Baileñ G. Conde
Terrenos Norte Salvatierra, 37
Exigid el dibujo amarillo con franja negra



DESTRUYE moscas, mosquitos, polillas, hormigas, pulgas, chinches y sus gérmenes. Emplead el vaporizador FLIT y obtendréis resultados perfectos.

EQUIPE SU OFICINA CON MUEBLES DE ACERO

Allsteel

Y AHORRÁ ESPACIO, TIEMPO Y DINERO

Archivadores, Ficheros, Cajas de Seguridad, Estanterías desmontables, Armarios, etc

Pida detalles y presupuestos sin compromiso, al Agente General para España

VENANCIO GUILLAMET

Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

La resistencia del organismo

disminuye con los calores. Un descenso rápido de temperatura nos es de momento muy agradable, pero puede producir fácilmente enfriamientos, reumatismo, dolores de cabeza, etc. Las

Tabletas "Bayer" de Aspirina

deben ser nuestro fiel acompañante, pues nos proporcionarán alivio inmediato. La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz Bayer.

COMPRAS

Se compra cristal rojo, blanco limpio y lavado, 5 céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos en Avenida de Miraflores, 26

HUESPEDES

Hermosas habitaciones, económicas, derecho a cocina. Santa Ana, 23.

Cornidas caseras, pupillas económicas. Alvaraz Quintero, 64.

Habitaciones amuebladas. Gallos, 26.

Alcazares, 35, magníficas habitaciones, buena comida, precios módicos.

Casa particular, comidas caseras, cuarto baño, Marianna Pineda, 5.

Habitaciones amuebladas, derecho cocina, 2 pesetas. Amanola, 2.

Huespedes en familia admitido sitio céntrico. Escríbid

PERDIDAS

Pérdida, nulsas barbañas con medalla Peña Triana. Catedral, calle Amador, 7, donde gratificarán.

La mejor Revista de Modas es LA MODA PRACTICA

Higiene :: Desinfección
Antiseptia :: Dentífico único

EXIGID SIEMPRE Agua Oxigenada Neutra FORET

Representante: D. Santiago Murcia.—Apartado 113.—Sevilla

LA BOLSA

Cambios del día 18 de Agosto de 1926
Francos, 17,95.—Libras, 31,17.—
Dólares, 6,39 — Liras, 00,00.—
Suizos, 000,00.—Marcos, 1,545.

Noticias de España y Extranjero

Conferencias, Telegráficas y Telefónicas,
con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

La producción de automóviles en los Estados Unidos alcanza proporciones fabulosas

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Madrid 18.—Hoy se ha sabido en Madrid que en la carretera de Aravaica un automóvil de la propiedad del dueño de una pastelería, apellido Crespó, que era conducido por el chofer Manuel de la Hoz, de veintiseis años de edad, el cual llevaba en el baquet a un compañero llamado Manuel Martínez y en el interior del coche a otros amigos, chocó contra un árbol, recibiendo Manuel de la Hoz tan gravísimas heridas que falleció a consecuencia de ellas.
Manuel Martínez también resultó con heridas muy graves y los demás ocupantes del vehículo con lesiones leves.
Ante el Juzgado que entiende en el asunto han prestado hoy declaración los heridos.

LA PRODUCCION DE AUTOMOVILES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid 18.—Los Estados Unidos aumentan sin cesar la cifra de su producción de automóviles y el consumo interior de estos vehículos es, por su parte, extraordinario. Así vemos que en 1.º de Julio el número de automóviles matriculados era de diecisiete millones y medio, con un total de 2.108.407 coches más que en igual fecha que el año precedente.

La producción de automóviles en los últimos diez años ha sido la siguiente:

1916	1.583.600	coches.
1920	2.205.200	"
1925	4.583.700	"
1924	3.055.500	"

Primer semestre de 1925, 2.173.077

Para el año actual se espera que se obtenga una producción de automóviles no inferior a 4.345.000 vehículos, lo cual representa el doble que en 1920.

LA CAUSA POR EL ATENTADO FRUSTRADO DE GARRAF

Madrid 18.—Como el abogado señor Barrera ha renunciado a la defensa de Jaime Conte Canellas, procesado por el atentado frustrado en Garraf, la vista de la causa, que estaba anunciada para mañana, ha sido aplazada.

El procesado ha nombrado defensor al abogado del Colegio de Madrid don Jesús Rodríguez Conde; pero no se sabe si la Sala de vacaciones aceptará la designación o si pedirá que sea nombrado de oficio.

Para resolver sobre este incidente y con carácter definitivo algunos que han surgido durante la tramitación del proceso, se reunirá mañana la mencionada Sala de vacaciones.

Hoy estuvo en la Cárcel Modelo, practicando diligencias, el consejero logado señor Valcárcel, juez instructor del proceso, en unión del secretario relator, auditor de la Armada, don Fernando Berenguer.

UNA MUJER DADA AL ALCOHOL MUERE DE UN TRAUMATISMO

Madrid 18.—El Juzgado municipal de Carabanchel Bajo trabaja desde hace días para conseguir el esclarecimiento de un suceso que hasta ahora aparece rodeado de gran misterio.

Gregoria López Cerrón, vendedora ambulante en la plaza de la Cebada, vivía hace muchos años en unión de Rafael Hernández Sánchez, ciego, a quien los vecinos tenían por loco.

La pareja no tenía otros medios de vida que lo que allegaba Gregoria.

Gregoria y Rafael buscaban consuelo a sus miserias entendiéndose a las bebidas alcohólicas.

El día 14 el Juzgado del citado pueblo recibió aviso de que una mujer había fallecido sin asistencia facultativa.

El juez procedió al levantamiento del cadáver de Gregoria, que esta es la muerta, observando que la cabeza le colgaba de una forma especial, como si estuviese desarticulada.

El juez ordenó, como era natural, que se practicara la autopsia al cadáver, y entretanto era conocido el resultado de esta diligencia practicó otras encaminadas al esclarecimiento del suceso.

Los vecinos que desfilaron ante el Juzgado afirmaron que Gregoria mantenía a Rafael y que la noche del 18, vespera del hallazgo del cadáver, oyeron voces de niña en el cuarto donde la pareja habitaba.

También dijeron que el día 14, por la mañana, se presentaron en la casa unas hermanas de Rafael, recogiendo y llevándose al Hospital.

Como dato significativo aportaron el de que la vespera de haber aparecido Gregoria muerta bebió en cantidad que no bajaría de siete cuartillos de vino.

Como resultado de la autopsia resulta que la muerte se la produjo a Gregoria la fractura de la vértebra cervical Axis.

EL UNIFORME DE LA MARINA MERCANTE

Madrid 18.—Hoy aparece en la «Gaceta» el reglamento de uniformes para el personal de oficiales de la Marina mercante, voluntario para los marinos desembarcados y para las Empresas, excepto para los subvencionados por el Estado.

El uniforme de invierno consistirá en gorra con visera de hule, americana cruzada de cuatro botones, que como el pantalón, de forma recta este, serán de lanilla o paño azul; camisa blanca, corbata negra, calzado negro y guantes color avellana.

En verano la americana será reemplazada por una americana blanca, cerrada, de cuello alto.

Además detalla la forma de los escudos e insignias que han de llevar en la gorra y bocanangas, con otras particularidades.

El periódico «La Nación» publica unas interesantes declaraciones del general Primo de Rivera acerca del asunto de Tánger

Madrid 18.—«La Nación» publica unas interesantes declaraciones del presidente del Consejo sobre el asunto de Tánger, contestando a las cosas que vienen diciendo los periódicos extranjeros en tono de censura. Dice el presidente:

Cierto es que ante los Gobiernos de París y Londres ha expuesto reiteradamente el de Madrid sus deseos de que Tánger fuese incluido en el protectorado de España, por razones poderosas; pero en el Tratado de arbitraje con Italia no ha sonado la palabra Tánger pública ni privada, ni sobre este motivo el de Roma ha recibido del de Madrid indicaciones relativas a esto, lo que no excluye que las haya a medida que la intervención de Italia se vaya dibujando, y es de advertir que en el Tratado de España solo trata de contar con la opinión para la defensa de los intereses españoles, como ya lo ha hecho con Francia e Inglaterra.

La política internacional española es bien diamana. Es absolutamente pacífica por conveniencia y por estimar razonadamente que España no siente la enfermedad de imperialismo, pues la opinión pública recuerda dolorosamente los compromisos que han representado a su historia esas cargas y porque España puede vivir cómodamente en su privilegio solar, con territorios ricos y netamente españoles.

En Marruecos cumple un deber de equilibrio internacional y como tal lo sobrelleva; pero para la mejor realización de aquél necesita que Tánger sea incluido en su protectorado, y por eso el Gobierno no ha vacilado en someter a la opinión pública mundial sus aspiraciones.

Respecto a la Sociedad de Naciones, el sentir y el pensar de España es acorde y tan lógico como el que tiene con respecto a Tánger.

Creíase apartada en absoluto de su

MARRUECOS

El nuevo régimen de Tánger amenaza con provocar un grave conflicto en aquella población

El parte oficial
Madrid 18.—El facilitado esta noche dice que el comandante general ha regresado a Melilla desde Kotania, donde fue para conferenciar con el coronel Pozas.

En Xauen han entregado hoy los poblados de Ajmas una ametralladora, un fusil ametrallador y doscientos treinta fusiles más.

Siñ más novedad en la zona del Protectorado.

Información de Melilla

Melilla 18.—Con fuerzas procedentes de Axdir y de otros puntos exteriores se está organizando una columna de reserva que esté en disposición de acudir al lugar que demanden las necesidades.

La mandará el coronel Mola. En el territorio ocupado han quedado otras columnas, mandadas por los coronels Cantos, Jiménez Castellanos, Castillo y Vázquez.

El general Castro Girona, iniciador de la exposición, estuvo hoy visitando los seis grandes barracones construidos en la plaza de España.

La Sociedad «La Hípica» ha contratado a un equipo de fútbol de Ceuta para que contienda con otro de Melilla.

El concurso hípico se celebrará en los días del 10 al 14 de Septiembre, y para tomar parte en él vendrán caballos de diferentes puntos de Marruecos.

Han comenzado los trabajos para la construcción en el parque de Hernández de un obelisco, que se erigirá para perpetuar los triunfos del Ejército.

El nuevo régimen de Tánger amenaza provocar un grave conflicto.— Los obreros han anunciado el paro general como señal de protesta.

Tánger 18.—El régimen actual que está sometido Tánger amenaza con provocar graves sucesos. Es un problema de difícil solución.

Este régimen ha traído como consecuencia el desfateo de valiosos elementos.

Una Comisión de musulmanes tangerinos, en la que figuraban varios notables, visitó al Mandatario para manifestarle la imposibilidad absoluta en que se encontraba la población indígena de seguir viviendo en las circunstancias actuales y que se imponía una inmediata variación del régimen, si no se querían provocar acontecimientos desagradables.

Otros elementos también visitaron al Mandatario, exponiéndole el malestar general y dándole un plazo de diez días para variar el régimen, y que transcurrido ese plazo no se hacían responsables de lo que pudiese sobrevenir.

La Asociación de Obreros ha acordado para el jueves el paro general como protesta contra el régimen.

Piden la supresión del franco marroquí y que sea sustituido éste por la moneda hassani.

Soldados heridos en un accidente.— Otras noticias.

Melilla 18.—Cerca del campamento de Targuist voló un camión, resultando heridos los soldados de ingenieros Manuel Molina y José Pila.

La escuadrilla del Aeródromo Heráiz voló sobre Xauen y sobre Mekrela, observando cerca de este último lugar algunos grupos de insuísos.

En breve será dotado de alumbrado eléctrico el poblado civil de Cala del Quemado.

Ha llegado el inspector de Aduanas, don Juan Domínguez. Su viaje tiene por objeto recorrer la costa de Alhucemas y del Peñón de la Gómera para designar los lugares donde han de establecerse los puestos fiscales.

Procedente de Ceuta ha fundado el coronado francés «Metz», conduciendo al almirante Haller. Para cumplimentarlo en nombre del comandante de la zona estuvo a bordo el teniente coronel Uquiza. Luego el almirante visitó a las autoridades.

De Axdir ha regresado el coronel de artillería señor Sanz Pelayo.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Marcha del ministro de Estado
San Sebastián 18.—El ministro de Estado, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que marcharía esta noche en el sudexpreso a Madrid, añadiendo que si le era posible se proponía regresar el domingo.

Dijo también que había conferenciado con varios diplomáticos sobre cuestiones económicas transitorias. De otros asuntos políticos añadió que apenas había hablado.

El señor Yangas fue visitado hoy por una Comisión de productores guipuzcoanos, que fue a felicitar por la firma del Tratado comercial con Francia, especialmente por haberse tenido en cuenta los intereses guipuzcoanos, sobre todo los de la industria siderúrgica.

DESDE SANLUCAR

Tirada a pichones
Sanlúcar 18.—Las tiradas a pichones celebradas hoy han estado concurrenciosas.

Asistieron los infantes don Alfonso y don Beatriz y los príncipes Alfonso, Alvaro y Ataulfo de Orleans.

En las tiradas tomaron parte 49 tiradores de Sanlúcar y de las poblaciones cercanas. Figuraban entre éstos el infante don Alfonso y su hijo el príncipe don Alvaro.

El tiro de prueba fue muy dividido, como igualmente lo fue el tiro en que se disputaban el premio de las señoras y señoritas.

El gran premio del Ayuntamiento, que era una monumental copa de plata y 2.500 pesetas, fue ganado por el tirador gaditano don Fernando Chaves.—Quifoy.

GASA DE LABOR DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Jaén 18.—Comunican de Arjona que en la casa de labranza propiedad de Nicolás Juan Codina se declaró un violento incendio que destruyó por completo el edificio.

Como había almacenadas muchas fanegas de trigo y de otros cereales, las pérdidas han sido de gran consideración.

BUQUE A FLOTE

Gijón 18.—Ha sido puesto a flote el vapor pesquero «Miguela», que se fue a pique al entrar en la dársena a causa de haber sido abordado por el pesquero «Larragona», a una milla del puerto de Muzel.

«Miguela» será reparado en Avilés.

INCENDIO DE UNOS BOSQUES

Barcelona 18.—Hoy se declaró un incendio que a los pocos momentos adquirió grandes proporciones, en los bosques que circundan el Manicomio de San Andrés, propiedad del Hospital de Santa Cristina.

El fuego destruyó los bosques denominados Casa San Feni y Casa Manducen. Estos bosques rodean dos edificios en los que se encuentran alojados los enfermos leproso.

El servicio de bomberos, que acudió rápidamente logró dominar el incendio, sin que ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas son de bastante consideración.

LA OCTAVA VUELTA A CATALUNA

Barcelona 19.—Se ha cerrado la inscripción de los corredores que tomarán parte en la octava vuelta a Cataluña para disputarse el gran premio Citroen.

Se han inscrito 68 corredores, siete de ellos franceses, cuatro italianos y dos suizos. Los 52 restantes son nacionales.

Se ignora la nacionalidad de tres corredores, pues la casa que los ha inscrito lo ha hecho estampando sólo las iniciales. Se cree que son también extranjeros.

LAS ENTIDADES DEPORTIVAS ORGANIZAN UN HOMENAJE

Barcelona 18.—Se han reunido varias entidades deportivas con objeto de organizar un homenaje a los corredores ciclistas españoles Musin, De Juan y Mateos.

Al primero por su rotunda victoria en el Velódromo de Mendisrrosa para velocidades en pista, y a los otros por su brillante actuación en la carrera de la tercera vuelta al país vasco.

Información de Provincias

Hoy ha regresado a Madrid el ministro de Estado. Antes de salir de San Sebastián conferenció con varios periodistas.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Marcha del ministro de Estado
San Sebastián 18.—El ministro de Estado, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que marcharía esta noche en el sudexpreso a Madrid, añadiendo que si le era posible se proponía regresar el domingo.

Dijo también que había conferenciado con varios diplomáticos sobre cuestiones económicas transitorias. De otros asuntos políticos añadió que apenas había hablado.

El señor Yangas fue visitado hoy por una Comisión de productores guipuzcoanos, que fue a felicitar por la firma del Tratado comercial con Francia, especialmente por haberse tenido en cuenta los intereses guipuzcoanos, sobre todo los de la industria siderúrgica.

DESDE SANLUCAR

Tirada a pichones
Sanlúcar 18.—Las tiradas a pichones celebradas hoy han estado concurrenciosas.

Asistieron los infantes don Alfonso y don Beatriz y los príncipes Alfonso, Alvaro y Ataulfo de Orleans.

En las tiradas tomaron parte 49 tiradores de Sanlúcar y de las poblaciones cercanas. Figuraban entre éstos el infante don Alfonso y su hijo el príncipe don Alvaro.

El tiro de prueba fue muy dividido, como igualmente lo fue el tiro en que se disputaban el premio de las señoras y señoritas.

El gran premio del Ayuntamiento, que era una monumental copa de plata y 2.500 pesetas, fue ganado por el tirador gaditano don Fernando Chaves.—Quifoy.

GASA DE LABOR DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Jaén 18.—Comunican de Arjona que en la casa de labranza propiedad de Nicolás Juan Codina se declaró un violento incendio que destruyó por completo el edificio.

Como había almacenadas muchas fanegas de trigo y de otros cereales, las pérdidas han sido de gran consideración.

BUQUE A FLOTE

Gijón 18.—Ha sido puesto a flote el vapor pesquero «Miguela», que se fue a pique al entrar en la dársena a causa de haber sido abordado por el pesquero «Larragona», a una milla del puerto de Muzel.

«Miguela» será reparado en Avilés.

INCENDIO DE UNOS BOSQUES

Barcelona 18.—Hoy se declaró un incendio que a los pocos momentos adquirió grandes proporciones, en los bosques que circundan el Manicomio de San Andrés, propiedad del Hospital de Santa Cristina.

El fuego destruyó los bosques denominados Casa San Feni y Casa Manducen. Estos bosques rodean dos edificios en los que se encuentran alojados los enfermos leproso.

El servicio de bomberos, que acudió rápidamente logró dominar el incendio, sin que ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas son de bastante consideración.

LA OCTAVA VUELTA A CATALUNA

Barcelona 19.—Se ha cerrado la inscripción de los corredores que tomarán parte en la octava vuelta a Cataluña para disputarse el gran premio Citroen.

Se han inscrito 68 corredores, siete de ellos franceses, cuatro italianos y dos suizos. Los 52 restantes son nacionales.

Se ignora la nacionalidad de tres corredores, pues la casa que los ha inscrito lo ha hecho estampando sólo las iniciales. Se cree que son también extranjeros.

LAS ENTIDADES DEPORTIVAS ORGANIZAN UN HOMENAJE

Barcelona 18.—Se han reunido varias entidades deportivas con objeto de organizar un homenaje a los corredores ciclistas españoles Musin, De Juan y Mateos.

Al primero por su rotunda victoria en el Velódromo de Mendisrrosa para velocidades en pista, y a los otros por su brillante actuación en la carrera de la tercera vuelta al país vasco.

Un teatro por y para mujeres

Nueva York 18.—Próximamente se inaugurará en esta capital un teatro exclusivamente de mujeres, cuya dirección, tanto artística como financiera, será asumida por damas. Todo el personal dependiente será femenino, las obras que se representen serán de autores del sexo débil, y los personajes que en las mismas intervengan habrán de ser igualmente mujeres. Lo que no está aún determinado es si se permitirá la entrada a los hombres como espectadores.

Noticias del Extranjero

FESTEJANDO LA INDEPENDENCIA

Quito (Ecuador) 18.—Con diversos actos se ha celebrado en todo el país el aniversario del movimiento revolucionario de Agosto de 1909, en el que se distinguieron los patriotas Salinas, Quiroga, Montufar, Morales y marqués de Selva Alegre.

Este movimiento fue pronto sofocado; pero preparó la gran revolución que en Pichincha y Ayacucho dio el triunfo a Simón Bolívar.

EL PROBLEMA DE LOS TRIGOS EN FRANCOIA

París 18.—En el Consejo del Gabinete, celebrado esta mañana, el ministro de Agricultura expuso las disposiciones adoptadas con respecto a los trigos.

Estas medidas han permitido poder disminuir en más de ocho millones de quintales la importación de trigos extranjeros.

Hablando de este asunto, dice un periódico que el precio medio del trigo durante esta última semana ha sido de 211 francos el quintal.

La semana anterior se cotizó a 230, habiendo, pues, disminuido veintinueve francos el precio de cada quintal.

Esto ha hecho posible la baja del pan, que desde mañana se cotizará a 2,50 francos el kilo.

EL BANCO DE MARSELLA HA SUSPENDIDO PAGOS

Marsella 18.—El Banco de Marsella ha presentado suspensión de pagos.

El pasivo asciende a diez millones de francos.

La noticia ha causado sensación en la ciudad, pues en el Banco tenían impuestos sus ahorros muchas personas pertenecientes a las clases modestas.

CONTRA UN EMBAJADOR DE LOS SOVIETS

Pekín 18.—Los diputados chinos han pedido al Gobierno que le sean entregados los pasaportes al embajador de los Soviets rusos.

NOTICIA DESMENTIDA

París 18.—«Le Petit Parisien» desmiente la noticia publicada acerca de una próxima entrevista de Poincaré con Mr. Mellon, secretario del Tesoro Americano, que actualmente se encuentra viajando por Europa.

QUINIENTOS MILLONES DE ECONOMIAS

París 18.—Las economías con arreglo a las nuevas disposiciones que el Gobierno ha introducido en la administración del Estado, alcanzan a la cifra de quinientos millones de francos.

COMBATES EN LA FRONTERA POLACA

Londres 18.—Telegrafían de Varsovia que cerca de la frontera se están librando empeñados combates entre las tropas rojas y varios regimientos soviéticos sublevados.

TEATRO INCENDIADO

Burdos 18.—Un incendio violentísimo ha destruido en pocas horas el teatro Olimpia, de esta capital.

EL PROGRAMA ECONOMICO DEL GOBIERNO FRANCES

París 18.—En los Consejos de ministros que tendrán lugar en la presente semana quedará fijado definitivamente el programa económico y financiero del Gobierno.

EN UN ATERIZAJE FORTUITO MUERE CARBONIZADO EL PILOTO

Londres 18.—Esta mañana, a poco de haber salido del aeródromo de Cambridge un aeroplano, sin que se sepa todavía la causa determinante del accidente, el aparato cayó violentamente sobre un campo de golf, incendiándose.

El piloto pereció carbonizado.

LAS GESTIONES PARA SOLUCIONAR LA HUELGA INGLESA

Londres 18.—El Comité ejecutivo de la Federación de mineros ha acordado que mañana, por la tarde, se reúnan los representantes obreros para proseguir las gestiones encaminadas a solucionar el conflicto actual.

Al salir de la reunión los elementos directivos del Comité ejecutivo, facilitaron un comunicado anunciando que se han adoptado todas las medidas necesarias para que se efectúe la proyectada conferencia con los propietarios de minas.

De Riga anuncia el envío al Sindicato minero de otras veinte mil libras para ayudar al mantenimiento de la huelga.

Esta suma ha sido recaudada entre todos los Sindicatos obreros de Rusia.

EXHUMACION DEL CUERPO DE UN SANTO

Lieja 18.—En el cementerio de Hasselt y en presencia de monseñor Rutter, obispo de la diócesis; del provincial de los Recoletos; de otros dignatarios eclesiásticos y de enorme gentío, se procedió a la identificación del cadáver del hermano recolecto Pagan, que murió hace treinta años en olor de santidad.

Los médicos que presenciaron el acto no observaron en el cadáver nada anormal.

Colocado el cuerpo del hermano Pagan en un féretro especial, fué trasladado con brillantísimo cortejo a la nueva capilla de Hasselt, construida para que en ella fuese depositado.

Los horrores del fanatismo

En la región de Bumedia, de Argel, se ha cometido una serie de crímenes atroces, debidos a la locura mística de un indígena que se cree un «marabuta».

La autoridad judicial ha ido a Miliana a practicar las oportunas diligencias y ha averiguado que un tal Larbi Ralem Rabahben Ahmed, un seudo santo, ha incendiado algunas cabanas y un tanto de manta rancia los árabes y los muros, con el fin de purificarlos de las manchas debidas al contacto de los hombres cargados de pecados mortales. Hacía ofrecidas a un supuesto «marabuta», Botkachaba, y afirmaba su poder sobrenatural, provocado por los espíritus alojados en él.

Los indígenas, excesivamente crédulos, acordaron venerar a Larbi Ralem, le consideraban un elegido de Dios y le ayudaban en sus criminales maniobras.

Recientemente, una indígena llamada Chikh Yamina, que estaba a punto de dar a luz, fué visitada por Larbi, que ordenó al marido de la joven y a otros doctores que la tuviesen inmóvil. Larbi, con un hacha de cocina, la degolló, la destripó y la partió en pedazos, ante los testigos del horrendo crimen, que estaban aterrizados.

La niña Zohra, de cuatro años, sufrió la misma suerte, por orden de Larbi.

Estos sacrificios eran precedidos de invocaciones a los espíritus y de otras prescripciones religiosas.

Se veía al criminal recorrer la región, con propósitos insensatos, matando a todos los animales domésticos que encontraba.

Larbi ha sido capturado.

SI USTED SE SUSCRIBE A «EL LIBERAL» ESTARA SIEMPRE AL CORRIENTE DE CUANTO OCURRE EN EL MUNDO

GRANDES INFORMACIONES TELEGRAFICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.